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КЛЮЧОВІ АСПЕКТИ МОДЕЛЮВАННЯ ТРАНСПОРТНИХ ПРОЦЕСІВ І 

СИСТЕМ 
 

Взаємозв’язок автомобільного транспорту з транспортними процесами і системами є багатогранним 

та охоплює різні аспекти організації руху, логістики, інфраструктури, технологій, а також економічних, 

екологічних і соціальних чинників [1].  

Автомобільний транспорт відіграє важливу роль у логістичних ланцюгах постачання, забезпечуючи 

перевезення вантажів між виробниками, дистриб’юторами і споживачами. 

Транспортні процеси включають в себе планування маршрутів, завантаження і розвантаження 

товарів, управління автопарком, а також координацію між різними видами транспорту. Ефективна 

організація процесів автомобільних перевезень дозволяє зменшити витрати на логістику, скоротити час 

доставки і підвищити якість обслуговування [2]. 

Транспортні системи включають інфраструктуру доріг, автомагістралей, мостів, тунелів, а також 

системи управління рухом, паркування, світлофори і знаки [3]. Автомобільний транспорт тісно 

пов'язаний з якістю та доступністю цієї інфраструктури. Наприклад, у міських транспортних системах 

автомобілі використовуються для особистих і комерційних поїздок, що сприяє розвитку систем 

інтелектуального управління рухом, які допомагають оптимізувати транспортні потоки. Недостатній 

розвиток інфраструктури або її перенасиченість призводять до проблем, таких як затори, аварії та 

погіршення якості повітря. 

Автомобільний транспорт є одним з основних рушіїв економіки [4]. Він забезпечує робочі місця в 

транспортній галузі, впливає на розвиток торгівлі, промисловості та будівництва. Крім того, 

ефективність транспортних процесів безпосередньо впливає на витрати компаній та загальний рівень 

економічного розвитку регіонів і країн. 

Автомобільний транспорт значною мірою впливає на стан довкілля. Він є основним джерелом 

викидів парникових газів та інших забруднювачів повітря, що негативно впливає на клімат і здоров’я 

людей. Електрифікація транспорту та розвиток альтернативних джерел енергії, таких як гібридні або 

електромобілі, є частиною сучасних тенденцій у транспортних системах, спрямованих на зменшення 

впливу на екологію [4]. 

Автомобільний транспорт надає мобільність населенню, дозволяючи легко пересуватися між 

роботою, домом і місцями дозвілля. Він також відіграє важливу роль у соціальній інтеграції, 

забезпечуючи доступ до медичних, освітніх і соціальних послуг. Однак високий рівень автомобілізації 

може спричинити проблеми, такі як перевантаження доріг, стрес водіїв та погіршення якості життя у 

великих містах через затори та забруднення. 

Моделювання активно застосовується у науці, інженерії, економіці, медицині, транспорті та багатьох 

інших галузях для вирішення складних завдань і покращення процесів. Моделювання – це процес 

створення моделі та її використання для аналізу або прогнозування поведінки реальної системи. 

Моделювання дозволяє проводити експерименти без ризику і витрат, отримувати відповіді на запитання 

«що буде, якщо?»; прогнозувати результати певних дій або змін; оптимізувати системи для досягнення 

кращих результатів. Необхідність у моделюванні транспортних процесів і систем проявляється в 

багатьох аспектах організації та оптимізації транспортної діяльності. Воно дозволяє прогнозувати, 

аналізувати та покращувати різні елементи транспортних систем, що важливо для забезпечення 

ефективності, безпеки та екологічності перевезень. 

Моделювання транспортних потоків допомагає оптимізувати рух на дорогах, зменшувати затори та 

покращувати пропускну здатність транспортної інфраструктури [5]. Воно дозволяє передбачати 

поведінку транспортних засобів в умовах різних сценаріїв, таких як зміни в інфраструктурі (наприклад, 

будівництво нових доріг або розв’язок), збільшення трафіку або аварійні ситуації. 

При розробці нових транспортних систем або модернізації існуючих важливо передбачити, як вони 

будуть функціонувати у різних умовах [6]. Моделювання інфраструктури (дороги, мости, тунелі) 

дозволяє оцінити їх ефективність до будівництва. Це знижує ризики невиправданих витрат, допомагає 

вибрати оптимальні варіанти планування і будівництва, а також забезпечує найкращі умови для 

перевезення пасажирів і вантажів. 

Моделі дозволяють передбачити зміни у транспортних потоках у зв’язку зі збільшенням кількості 

транспортних засобів, зміною поведінки водіїв або введенням нових законодавчих норм (наприклад, 
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платні дороги або обмеження швидкості). Це особливо важливо у великих містах, де управління 

трафіком допомагає зменшити затори та поліпшити мобільність. 

Моделювання дозволяє оцінити екологічний вплив транспортних систем, зокрема, викиди 

парникових газів та інших забруднювачів повітря [7]. Можна прогнозувати, як різні заходи 

(електрифікація транспорту, покращення інфраструктури, зміна маршрутів) можуть знизити рівень 

забруднення і зменшити негативний вплив транспорту на довкілля. 

Моделювання використовується для аналізу і підвищення безпеки руху [5]. Воно дозволяє виявити 

потенційно небезпечні ділянки доріг, оцінити ризики аварій і розробити заходи для їх попередження. 

Симуляції можуть показати, як зміни в дизайні доріг, світлофорах, знаках або організації руху можуть 

вплинути на безпеку. 

Економічні моделі транспортних систем допомагають розрахувати витрати на будівництво та 

експлуатацію інфраструктури, а також визначити найбільш рентабельні рішення для приватного та 

публічного транспорту [6, 8]. Моделювання дозволяє враховувати витрати на паливо, обслуговування, 

ремонти та інші операційні витрати, що допомагає оптимізувати ресурси. 

Транспортні системи зазвичай складаються з різних видів транспорту (автомобільного, залізничного, 

авіаційного, водного), і їхня ефективна взаємодія є критичною. Моделі інтегрованих транспортних 

систем дозволяють оптимізувати перевезення вантажів і пасажирів між різними видами транспорту, 

забезпечуючи плавні переходи і скорочуючи затрати часу та ресурсів. 

Моделі транспортних процесів можуть також враховувати соціальні чинники: доступність 

транспорту для різних груп населення, вплив транспортної інфраструктури на якість життя, а також 

вплив на зайнятість у галузі. 

Зі зміною глобальних економічних, соціальних та екологічних умов транспортні системи повинні 

адаптуватися до нових реалій. Моделювання допомагає спрогнозувати довгострокові наслідки різних 

факторів (зростання населення, зміна клімату, розвиток нових технологій) і розробити стратегії 

адаптації. 

Існує багато видів програмного забезпечення для комп’ютерного моделювання транспортних 

процесів і систем, що надають широкий спектр можливостей для аналізу та оптимізації (зокрема 

TransCAD, VISUM, MATSim, SUMO [9-11]). 

Висновки. Автомобільний транспорт є невід’ємною частиною транспортної системи, і його 

ефективність залежить від узгодженої роботи всіх елементів цієї системи – інфраструктури, технологій, 

екологічних стандартів та соціально-економічних чинників. 

Моделювання транспортних процесів і систем є необхідним інструментом для прийняття рішень на 

всіх етапах: від проектування і планування до впровадження й управління транспортними системами. Це 

дозволяє забезпечити баланс між ефективністю, безпекою, економікою та екологією. 
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